
○成果
与えられた事柄について情報を整理し、内容

を的確にとらえて考察することが身についてい
る。

△課題
情報をもとに自分で考えをまとめたり基本的

な約束に従い正しく計算したりすることに課題
がある。

平成31年度全国学力・学習状況調査結果 府中市立府中第八中学校

３ 学習指導要領の領域別正答率(%)
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調査結果は、生徒が「どのような力
を伸ばせているか」、「どのような力
を十分伸ばせていないか」という具体
的な成果と課題に着目し、生徒への教
育指導の充実や学習状況の改善、授業
改善に役立てます。

５ 学力調査の結果についての成果と課題

４ 成果や課題があった主な設問

【調査の概要】調査日時：平成３１年４月１８日（木）、調査対象：中学校第３学年、調査方式：悉皆調査
調査事項：生徒に対する調査（ア：教科に関する調査〈国語、数学、英語〉・イ：質問紙調査）

国語(10問) 数学(16問) 英語(21問)

平均正答率
(%)

中央値
(問)

平均正答率
(%)

中央値
(問)

平均正答率
(%)

中央値
(問)

自校 ７５ ８.０ ６０ １１.０ ５８ １２.０

府中市 ７８ ８.０ ６５ １１.０ ６１ １３.０

東京都 ７４ ８.０ ６２ １１.０ ５９ １３.０

全国 ７２.８ ８.０ ５９.８ １０.０ ５６.０ １２.０

２ 各教科の無解答率(%)

（全設問の無解答率の平均値）
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〇平均正答率については、国語・数学・英語とも、全国・東京都を上
回りましたが、府中市の平均値には届いていません。
〇中央値については、国語では、全国・都・市と同じでした。数学で
は、全国は上回っています。英語では、全国と同じでした。

１ 平均正答率(%)及び中央値(問)

中央値とは、統計的な指標の一つで、一人一人の正答数を大きい順に
並べたときの、全体の中央に位置する値のことです。

学力調査の結果
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○1二：文章の展開に即して情報を整理し、内容を
捉える。

正答率 自校 67.1% 都 63.8% 全国 61.5% 
△２三：話し合いの話題や方向を捉えて自分の考
えをもつ。
正答率 自校 61.0% 都 62.5% 全国 60.4%

国語

○９（３）：総合的・発展的に考察し、得られた
数学的な結果を事象に即して解釈することができ
る。

正答率 自校 74.3% 都 71.9% 全国 69.6%
△２：簡単な連立二元一次方程式を解くことがで
きる。正答率 自校 62.2% 都 74.2% 全国 70.1%

数学

○１(２)：教室英語を聞いて、その指示の内容を
最も適切に表している絵を選択する

正答率 自校94.4% 都 91.8% 全国 88.6%
△９(３)①：与えられた情報に基づいて，ある女
性を説明する英文を書く

正答率 自校 38.6% 都 55.7% 全国 53.5%

英語



質問紙調査の結果

【３２】生徒の間で話し合う活動を通じて、自分の考えを
深めたり、広げたりすることができていると思う

【３４】総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情
報を集め整理して、調べたことを発表するなどの学習活動
に取り組んでいると思う

【３８】授業で、自分の考えを発表する機会では、自分の
考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立てなどを
工夫して発表していたと思う

授業で、問題解決に向けて主体的に取り組む生徒の
平均正答率は、高い傾向にあります。

話合い活動を通じて自らの考えを深めたり、広げた
りする生徒の平均正答率は、高い傾向にあります。

【５】自分には、よいところがあると思いますか

自分にはよいところがあると思う生徒の平均正答率
は、高い傾向にあります。

【１７】家で自分で計画を立てて勉強をしている

家で自分で計画を立てて勉強をしている生徒の平均
正答率は、高い傾向にあります。

【２４】新聞を読んでいますか

週に１回以上新聞を読んでいると回答している生徒
の平均正答率は、高い傾向にあります。

【３７】授業では、課題の解決に向けて、自分で考え自分
から進んで取り組んでいたと思う

主体的・対話的で深い学びの視点から

思考力・判断力・表現力の育成の視点から

自己有用感、家庭学習、地域・社会との関わりの視点から
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〈学校での取組〉
自己肯定感や、授業に積極的に取り組む意

識が高い点を生かし、話し合い活動を通して
他から学び、自分の考えを深め、広める機会
を設けていきたい。
〈家庭での取組についてのお願い〉
一つ一つの事柄を確実に理解し定着させて

いくことに課題がある。授業で学んだ内容を
もう一度家庭で復習する習慣を身に付けられ
るようご家庭のご協力をお願いいたします。

今後の取組について

自ら課題を立て、進んで探究的な学習に取り組む生
徒の平均正答率は、高い傾向にあります。

考えがうまく伝わるように工夫して発表している生
徒の平均正答率は、高い傾向にあります。


